
 

 

Expéditeur :   Valérie Cardinal 

                              Directrice de l’école  

Objet :    Procès-Verbal - Rencontre ordinaire du conseil d’établissement 

Lieu et moment :  11 novembre 2025 à la salle de conférence (101-5) de l’école secondaire des 
Navigateurs à 19 h 00 

 

1. Prise de présence et constatation du quorum 

Absences : Martin Bélanger (parent) et Jade Francescini Lévesque(étudiante) 

Invité : Geneviève Renaud, direction adjointe 

 

2. Adoption de l’ordre du jour du 11 novembre 2025 

Proposée par Johanne Naud 

Adoptée par Eric Dagenais 

 

3. Adoption et suivi au procès-verbal de la rencontre du 15 octobre 2025 

Proposée par Mélanie Bégin 

Adoptée par Johanne Naud 

 

4. Parole à l’assistance 

N/A 

 

5. Parole aux représentants 

 

5.1 Personnel enseignant  

M. Yannick Lefebvre souligne la belle collaboration et la participation des élèves aux 
diverses activités depuis le début de l’année. Le sentiment d’appartenance est en 
croissance. 

 

5.2  Personnel de soutien 

M. Éric Dagenais mentionne les points suivants :  

Sécurité : miroirs d’observation, caméras, et solutions pour réduire les angles morts. Mme 
Cardinal précise qu’aucun achat de caméras n’est prévu pour le moment, mais un suivi 
sera fait pour les miroirs. 

Premiers soins : des trousses ont été achetées, trois (3) DEA sont aussi disponibles dans 
l’école. D’autres auto-injecteurs d’adrénaline ont été renouvelés en raison d’expiration et 
d’incidents récents. 



 

 

Surveillance : demande d’augmenter la présence lors de certains événements sportifs. 

 

5.3 Personnel professionnel 

Mme Maude Rodrigue souligne le travail de l’ADPEC et de la psychoéducatrice, dont les 
activités sont jugées nécessaires et appréciées par les élèves. 

 

5.4 Élèves 

Ariane Deguire présente les points suivants : 

• Uniforme : un vote et une vidéo explicative seront transmis aux élèves. 

• Poubelles à l’extérieur : il serait apprécié d’en ajouter. 

• Vol de vélo, vandalisme : sensibilisation et solutions à envisager pour le 
printemps. 

 

5.5 Parents 

Mme Mélanie Bégin souhaite connaitre le nombre d’élèves refusés pour le ski; suivi par 
Mme Valérie Cardinal à la prochaine rencontre. 

 

Mme Caroline Campeau signale que certains garçons urinent à l’extérieur; une attention 
sera portée par les surveillants. 

 

5.6 Directeur 

N/A 

 

6. Parole au président et correspondance 

N/A 

 

7. Location des locaux de l’école - Entente CSSTL 

Mme Valérie Cardinal explique et dépose le protocole d’entente pour le partage des 
équipements scolaires et municipaux entre la municipalité de Saint-Zotique et le CSSTL. 
 

Proposée par Caroline Campeau 

Adoptée par Yannick Lefebvre 

 

8. Activités avec dérangements à l’horaire 

Mme Geneviève Renaud nous présente les activités :  
 



 

 

• Secondaire 4 et 5 : voyage commun à Toronto de 4 jours, 1 autobus par niveau, 
selon les inscriptions. 

• Secondaire 5 : sortie à Ottawa le 19 novembre. 

• Filles Actives (sec. 1 à 5) : yoga le 26 novembre (25$/élève, env. 35 
participantes). 

 

Proposée par Eric Dagenais 

Adoptée par Maude Rodrigue 

 

9. Activités de sensibilisation des organismes externes 

Mme Geneviève Renaud nous présente les activités de sensibilisation des organismes 
externes que les enseignants acceptent de recevoir dans leur classe durant les heures de 
cours :  

• Liberté de choisir (vapotage, drogue) - sec 1@5 

• CALACS, (consentement sexuel) - sec. 2-3-FPT 

• Justice alternative résolution de conflits pour - sec 1 

• Processus judiciaire - sec 2 

• Clowns humanitaires, bienveillance - sec 2 

• Persévérance scolaire - sec. 4 

 

10. Organigramme de l’école des Navigateurs 

Mme Valérie Cardinal nous présente l’organigramme de l’école et les différentes tâches 
associées et chapeautées par chacune des directions adjointes et la direction.  
 

11. Projet – Assiduité scolaire – 2e cycle (sec.4 et 5) 

Mme Geneviève Renaud explique que la présence et l’assiduité des élèves représentent 
un enjeu majeur pour notre école. Nous voulons trouver des solutions pour amener les 
élèves à reprendre les moments de non-présences. Il faut trouver des propositions, des 
mécanismes, des ateliers pour les sensibiliser et les responsabiliser. 

Tous les mois, il y a des systèmes de récompenses pour souligner leurs bons coups. Un 
FORMS sera envoyé aux parents pour valider les différents motifs d’absences de leur 
enfant. Les réponses seront évaluées et analysées, afin de trouver des moyens pour 
diminuer les absences. Les élèves seront aussi sollicités et devront se responsabiliser pour 
récupérer les périodes d’absences à l’aide de certains moyens, comme, des reprises de 
périodes de récupération, des travaux, des ateliers, des retenues, etc. Beau projet qui sera 
mis en branle sous peu. 

 

  



 

 

12. Période de travail - Consultation sur le projet d’uniformes 

Mme Valérie Cardinal nous présente les options pour un échéancier réalisable pour 
l’implantation d’un uniforme au courant de l’année. Un exercice d’arguments POUR et 
CONTRE est amorcé en vue d’une communication aux parents future.  Un suivi aura lieu 
à la prochaine rencontre du CÉ. 

 

13. Questions diverses 

M. Éric Dagenais demande si une pratique de confinement sera faite bientôt. Mme Valérie 
Cardinal mentionne que l’école est dans l’obligation dans faire une. Elle devrait être faite 
bientôt et celle-ci sera faite en présence des élèves. Mme Valérie Cardinal donne 
quelques informations sur les mesures prises et des améliorations qui ont été apportées. 
M. Éric Dagenais propose d’avoir une rencontre avec les intervenants de l’école pour faire 
un rafraichissement des protocoles à suivre. 

 

M. Éric Dagenais demande que le personnel de soutien soit plus sollicité pour les voyages. 

 

14. Levée de l’assemblée 

Levée de l’assemblée à 21h02. 

 

Proposée par Caroline Leblanc 

Adoptée par Mélanie Bégin 

 

 


